
Statutární město Karviná
Magistrát města Karviné

Z á p i s
z mimořádného zasedání Zastupitelstva města Karviné konaného dne 24.07.2012

Účast Pozváno Přítomno Omluveno Neomluveno
Členové ZM 41 37 31 1
Vedoucí odborů MMK 8 8
Hosté 6

Jednání zastupitelstva města zahájil a řídil primátor města pan Tomáš Hanzel. Uvítal 
všechny přítomné a sdělil, že v době zahájení je přítomno 36 členů ZM, tudíž bylo ZM 
usnášení schopno. Nejdříve bylo přistoupeno k procedurálním otázkám. Primátor oznámil, že 
z jednání se omluvili: Ing. Jan Wolf, Ing. Ladislav Šincl a paní Marcela Tomková, neomluven 
pan Tomáš Gallik.
Vzhledem k prostorám konání zasedání (v RKK), bylo hlasováno veřejně zvednutím ruky,

pro tuto potřebu určil primátor tyto sčitatelky: paní Jitku Korzonkovou, Silvii Šmídovou, Emilii 

Mrajcovou a Ing. Blanku Sikorovou. Hlavní sčitatelkou určil Ing. Blanku Rychlou.

Zpracováním zápisu z mimořádného zasedání ZM pověřil paní Janu Nekardovou. Podle

Jednacího řádu ZM tvořila pracovní předsednictvo rada města. Ověřovateli zápisu byli 

schváleni Mgr. Antonín Petráš a Mgr. Jaromír Spáčil, viz hlasování č. 1 (pro 35, proti 0, 

zdržel se 1) – usnesení ZM č. 371.

p. T. Hanzel – zeptal se, zda má někdo k předloženému programu nějaké dotazy nebo 

připomínky nebo zda chce ještě někdo program mimořádného zasedání ZM doplnit. Protože 

žádné návrhy na doplnění programu nebyly podány, nechal o předloženém programu 

hlasovat – viz hlasování č. 2 (pro 36, proti 0, zdrželo se 0) – usnesení ZM č. 371.

p. T. Hanzel – uvedl, že dle § 8 zákona o střetu zájmu je veřejný funkcionář  povinen při 

jednání orgánu územního samosprávného celku, ve kterém vystoupí v rozpravě, předloží 

návrh nebo je oprávněn  hlasovat, oznámit svůj poměr k projednávané věci, jestliže se 

zřetelem k výsledku projednání věci by mu mohla vzniknout  osobní výhoda nebo újma, a 

nebo má-li na věci jiný osobní zájem. Neplatí to, jde-li jinak  o prospěch nebo zájem obecně 

zřejmý. Oznámení podává příslušný veřejný funkcionář písemně před zahájením jednání 

nebo ústně v jeho průběhu, nejpozději však před tím, než zastupitelstvo přistoupí                   

k hlasování; oznámení bude vždy součástí zápisu z jednání. O tom, zda existuje důvod pro 

vyloučení z projednávání a rozhodování této záležitosti, rozhoduje ZM usnesením.

Střet zájmu nikdo z členů ZM neoznámil.

Nyní bylo přistoupeno k projednávání jednotlivých bodů programu.



Bod programu č. 1 - „Odůvodnění významné podlimitní veřejné zakázky na stavební 
práce pod názvem Energetické úspory v objektech města Karviná II, rozhodnutí            
o vyhlášení zadávacího řízení“.
p. T. Hanzel – uvedl, že předkladatelem materiálu byl Odbor majetkový, který připravuje           
v souladu se zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších 
předpisů významnou podlimitní veřejnou zakázku na stavební práce pod názvem 
Energetické úspory v objektech města Karviná II. Zadávací řízení proběhne v průběhu 
měsíců srpna až listopadu 2012, stavební a udržovací práce na ZŠ Cihelní a ZUŠ 
Majakovského budou realizovány během měsíců dubna až prosince roku 2013. Přípravu a 
průběh výběrového řízení bude zajišťovat na základě uzavřené mandátní smlouvy 
společnost SELLER MORAVIA, s.r.o. Předpokládané finanční náklady bez DPH činí  64 mil. 
Kč. Předmětná akce bude spolufinancována EU – Fondem soudružnosti a Státním fondem 
životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životního prostředí. Ve výběrovém 
řízení budou zohledněny podmínky dotačního fondu, proběhne formou otevřeného řízení, 
základním hodnotícím kritériem bude nejnižší nabídková cena. Zadavatel bude požadovat 
jistotu ve výši 1 mil. Kč. Podmínkou pro zahájení zadávacího řízení je schválení odůvodnění 
významné veřejné zakázky zastupitelstvem města. K předloženému návrhu otevřel diskuzi.

D i s k u z e :

Mgr. A. Petráš – vznesl dotaz, zda se jedná o ZŠ Majakovského nebo o ZÚŠ Čajkovského, 
jinak by se v tomto druhém případě jednalo o krajské zařízení a pokud o ZŠ Majakovského, 
tak na této ZŠ se již dokončují práce s tím, že máme teprve schvalovat zadávací podmínky.
Ing. H. Bogoczová – sdělila, že se jedná o ZÚŠ na ulici Majakovského (takto je uveden 
oficiální název v projektu), celá budova školy je v majetku města, nikoliv kraje, jedná se         
o budovu bývalé ZŠ.
Mgr. A. Petráš -  domníval se, že v uvedeném materiálu chybí přesnost, správně mělo být 
v projektu uvedeno, že se jedná o ZÚŠ na ulici Čajkovského.
p. T. Hanzel – dodal, že zakázka je na energetické úspory v uvedených objektech města tak, 
jak byly nazvány v projektech.
p. E. Matykiewicz -  zeptal se, zda proběhne výběrové řízení na obě dvě akce dohromady 
nebo na každou školu samostatně.
Ing. H. Bogoczová – uvedla, že výběrové řízení proběhne najednou, bude se jednat            
o otevřené nadlimitní výběrové řízení.
p. E. Matykiewicz -  požádal, aby u výběrového řízení měli v komisi zastoupení i opoziční 
zastupitele.
p. T. Hanzel – potvrdil, že tomu tak bude s tím, že s návrhem pana Matykiewicze souhlasil.
Protože další dotazy ani připomínky k předloženému materiálu nebyly podány, nechal  

hlasovat o původním návrhu na usnesení - viz hlasování č. 3 (pro 35, proti 0, zdržel se 

1) – usnesení ZM č. 372.

Bod č. 2 - „Poskytnutí investiční dotace Hasičskému záchrannému sboru 
Moravskoslezského kraje, Územnímu odboru Karviná“.
p. T. Hanzel – řekl, že předkladatelem materiálu byl Odbor rozvoje, oddělení strategií a 
plánování. Dne 06.01.2012 požádal Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje, 
Územní odbor Karviná o finanční výpomoc ve výši 1. mil. Kč pro rok 2012 s tím, že není 
schopen ze svých rozpočtových prostředků uspokojivě pokrýt požadavky na provoz požární 
stanice Karviná, jejíž některé části jsou v havarijním stavu. Vedení města doporučilo RM 
Karviné rozhodnout o poskytnutí dotace ve výši 500 tis. Kč, která na své schůzi doporučila 



zastupitelstvu města konaném dne 19.06.2012 rozhodnout o poskytnutí dotace z rozpočtu 
města a zároveň o uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města. Hasičský 
záchranný sbor v červenci 2012 po předložení smlouvy k podpisu požádal statutární město 
Karviná o změnu typu dotace, a to z neinvestiční dotace na investiční z důvodu nutnosti 
pokrýt své nezbytné investiční výdaje, mimo jiné na pořízení techniky zabezpečující rádiovou 
komunikaci, apod. Rada města Karviné na své mimořádné schůzi konané dne 16.07.2012 
projednala tento návrh a doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o poskytnutí investiční 
dotace ve výši 500 tis. Kč uvedenému příjemci a dále o uzavření Smlouvy o poskytnutí 
dotace mezi poskytovatelem statutárním městem Karviná a příjemcem Hasičským 
záchranným sborem Moravskoslezského kraje na pokrytí investičních výdajů souvisejících s 
činností jednotek HZS MSK dislokovaných na Územním odboru Karviná. K předloženému 
návrhu otevřel diskuzi.

D i s k u z e :

Mgr. A. Petráš – zeptal se, co si má přestavit pod pojmem výdaje, o jaké výdaje HZS se 
bude jednat, neboť měl za to, že z textu vypadlo slovo investiční výdaje.
p. T. Hanzel – vysvětlil, že se jedná o materiál, který byl schválen na minulém zasedání ZM 
dne 19.06.2012 – „Poskytnutí dotace HZS MS kraje, Územnímu odboru Karviná“, kterému 
byla poskytnuta dotace z rozpočtu města ve stejné výši Kč. 500.000,-- na pokrytí výdajů 
souvisejících s činností jednotek s tím, že HZS požádal město o změnu, a to o poskytnutí 
investiční dotace, tedy o dotaci na investiční výdaje, tedy na konkrétní věci.
Ing. Z. Gajdacz – nebyl proti poskytnutí dotace HZS, pouze poukázal na to, že dotace měla 
být poskytnuta z rozpočtu města, nikoliv z kráceného rozpočtu TS Karviná, a.s., určeného na 
údržbu města.
p. T. Hanzel – domníval se, že krácení nebylo tak dramatické, dotace byla zkrácena z oblasti 
kácení dřevin, za které by musel příslušný odbor stejně zaplatit externí firmě s tím, že 
některé práce pro město provede HZS v rámci cvičení, čímž město ušetří nějaké finanční 
prostředky, které pak mohou být dle potřeb přerozděleny.
Ing. Z. Gajdacz – měl za to, že finanční prostředky TS Karviná, a. s. byly kráceny z běžné 
údržby s tím, že i drobné ořezávání stromů a keřů budou stejně provádět TS Karviná. Měl 
obavu, aby problém s nedostatkem finančních prostředků na běžnou údržbu nenastal ke 
konci roku.
p. T. Hanzel - protože další dotazy ani připomínky k předloženému materiálu nebyly podány, 
nechal  hlasovat o původním návrhu na usnesení - viz hlasování č.4 (pro 36, proti 0, 
zdrželo se 0) – usnesení ZM č. 373.

Bod č. 3 – „Zařazení služeb sociální prevence ve městě Karviná                        
do individuálního projektu kraje-Optimalizace sítě služeb sociální prevence       
v Moravskoslezském kraji“.
p. T. Hanzel – řekl, že předkladatelem materiálu byl Odbor sociální. Rada 
Moravskoslezského kraje rozhodla zpracovat individuální projekt s názvem „Optimalizace 
sítě služeb sociální prevence“, jehož účelem je zajištění financování vybraných druhů 
sociálních služeb v Moravskoslezském kraji v případě, že nebudou zcela financovány z 
prostředků státního rozpočtu, aby nebyly pozastaveny dotace pro oblast podpory sociálních 
služeb, mezi které spadají např. azylové domy, domy  na půli cesty, nízkoprahová denní 
centra a zařízení pro děti a mládež, intervenční centra, sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi, terénní programy, sociální rehabilitace, sociálně terapeutické dílny a podpora 
samostatného bydlení. Pro statutární město Karviná byl stanoven limit ve výši 11.540.750,--
Kč ročně. Odbor sociální proto doporučil z 18 služeb sociální prevence podpořit 5 služeb, a 
to: 1. Azylový dům pro matky s dětmi, 2. Azylový dům pro muže, 3. Terénní programy,         



4. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež a 5. Nízkoprahové denní centrum. 
K předloženému návrhu otevřel diskuzi.

D i s k u z e :

MUDr. R. Sušil – vznesl dotaz ke způsobu výběru sociálních služeb a jaká bude garance, že 
stát bude tyto sociální služby hradit i nadále.
Ing. D. Závacký – řekl, že kraj stanovil limit finančních prostředků, který částečně upravil na 
uvedenou částku s tím, že rovněž vytipoval oblasti, které mohou být ze strany města 
podporovány. Město se tomuto požadavku přizpůsobilo, protože kdyby vybralo jiné sociální 
služby, nemusely by být ze strany kraje podporovány.
MUDr. R. Sušil – zeptal se, jak to bude s podporou jiných sociálních služeb, např.                 
s činností terénních pracovníků a jakým způsobem nebo v jaké výši budou doporučené 
sociální služby ze strany kraje podporovány.
Ing. D. Závacký – sdělil, že činnost terénních pracovníků je podporována v rámci jiného 
projektu. Vybrané sociální služby bude první dva roky financovat kraj, další dva roky bude 
financování půl na půl (kraj a město) a v případě, že stát bude poskytovat finanční prostředky
na tyto služby, o to se sníží podíl financování kraje a města opět napolovic. Co bude s jinými 
sociálními službami, jak budou financovány, nebyl schopen odpovědět.
p. T. Hanzel - protože další dotazy ani připomínky k předloženému materiálu nebyly podány, 
nechal  hlasovat o původním návrhu na usnesení - viz hlasování č. 5 (pro 37, proti 0, 
zdrželo se 0) – usnesení ZM č. 374.

Tímto byl program mimořádného zasedání ZM Karviné vyčerpán.

p. T. Hanzel – řekl, že obdržel přihlášku do diskuze občanky města – p. Moniky 
Heisigové (Holubova č. p. 1751, Karviná-Nové Město) k problematice rozšíření těžby 
pod Karvinou. Udělil jí slovo.
p. M. Heisigová – uvedla, že se stalo již zvykem, že občanské sdružení Občané Karviné 
proti těžbě uhlí pod městem vystupují v poslední době na každém zasedání ZM Karviné. 
Vyjádřila se k odpovědi na „Petici proti rozšíření těžby uhlí v Karviné“ s tím, že zastupitele 
města seznámila s touto odpovědí, kterou obdrželo občanské sdružení jako vyjádření Rady 
města Karviné. Citovala stanovisko: „Statutární město Karviná souhlasí s názorem občanů a 
je proti rozšíření těžby a poddolování hustě obydlených částí města Karviné. Na základě 
stanoviska OKD, ke konceptu nového územního plánu statutárního města Karviné                
z 29. června 2011 pověřila Rada města Karviné vedení města jednat se společností OKD, 
a.s. o rozšíření hornické činnosti OKD pouze pod částí Starého Města, a to za podmínek, že 
budou vždy dodržena platná stanoviska příslušného ministerstva stanovená v rámci 
projednávání záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a 
o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon), 
mezní vlivy uvedené v dokumentaci k zákonu, jakož i jiná rozhodnutí, povolení, stanoviska či 
úkony obdobného charakteru orgánu státní správy a samosprávy vydaná ve vztahu k zákonu 
v souladu s platným právním řádem“. Protože se v textu hovořilo, že rada města je proti 
rozšíření těžby v hustě obydlených částech města, zeptala se, co si pod tímto vyjádřením má
představit.
p. T. Hanzel – řekl, že v petici bylo uvedeno, že má být poddolováno celé město, nejen Staré 
Město, ale také Ráj a Darkov. Proto vyjádření rady města bylo takové s tím, že je proti 
poddolování hustě obydlených částí města.
p. M. Heisigová – zeptala se, zda tedy rada města nepovažuje Staré Město za hustě 
obydlené.
p. T. Hanzel – řekl, že město stále trvá na svém stanovisku a to, že o OKD, a. s. jednají        
o lokalitě Staré Město.



p. M. Heisigová – k tomu dodala, že v Karviné-Starém Městě je 191 rodinných domků, 
kterých by se záměr rozšíření těžby dotkl. Např. v Darkově zůstalo 89 rodinných domků a 
tuto část považuje město za hustě osídlenou. Zajímalo jí, kde hledat příčiny toho, že město 
chce vydat souhlas s rozšířením těžby pod Starým Městem. Občanské sdružení se v 6/2012 
setkalo s vedením OKD, a.s., kde jim bylo přislíbeno, že jim budou předána čísla pracovníků 
zaměstnaných na Dole Karviná, kteří bydlí ve městě. Protože se neustále uvádí, že město 
přijde cca o 3000 pracovních míst v rámci OKD, podala tyto upřesňující informace. Na Dole 
Karviná pracuje 919 karvinských občanů, což dala do roviny s tím, že na průmyslové zóně 
Nové Pole je zhruba 2000 pracovních míst, ze Starého Města by mělo být vystěhováno více 
než 500 obyvatel, kteří pak nemají zájem dále v Karviné zůstat. Kdyby byla vůle na straně 
OKD, a.s., tak ani těch 919 zaměstnanců Dolu Karviná nemusí být ohroženo, postupně by 
mohli být převedeni v rámci přirozeného úbytku nebo převodem na jiné činné doly (ČSM, 
Darkov) v rámci OKD. Požádala proto zastupitele, aby si v době, kdy budou svým 
hlasováním rozhodovat o rozšíření těžby pod Starým Městem, vzpomněli na tato uvedená 
čísla.
JUDr. K. Němcová – zeptala se, proč již cca 27 rodin ve Starém Městě prodalo svůj dům 
OKD, a.s., které nemůže nikoho k tomuto rozhodnutí přinutit.
p. M. Heisigová – uvedla, že se jedná o rodiny, které řešili své osobní problémy nebo svou 
životní situaci, bylo to jen jejich rozhodnutí. Dodala, že nátlak OKD, a.s. je někdy takový, že 
mu někteří nakonec podlehnou. Ostatní občané Starého Města již své domy neprodávají, 
vyčkávají, jak se bude situace vyvíjet. Dále hovořila o závěrech zjišťovacího řízení k záměru 
OKD, a.s. vydané MŽP, ve kterém se mimo jiné uvádí: … v citlivých oblastech (ochrana 
přírody, zastavěné území) realizovat těžbu "na základku" případně jiné technologie těžby, 
které jsou šetrnější k poklesům a deformacím, nebo tato území vyloučit z těžby.
p. T. Hanzel – řekl, že to jsou pro občany Starého Města dobré zprávy, tedy pokud OKD 
stanovené podmínky nesplní, nebude jejich záměr realizován. Totéž tvrdí celou dobu město, 
že pokud OKD stanovené podmínky nesplní, rozšíření těžby nebude povoleno.
p. M. Heisigová – dodala, že petice byla vyjádřením názorů občanů s tím, že město stále 
trvá na svém, že pokud OKD, a. s. podmínky splní, těžba bude povolena.
p. T. Hanzel – dodal, že se nejedná pouze o pracovní místa v OKD, a. s., ale také o návazné 
činnosti. Proto i řada dalších zaměstnanců a občanů města je závislá na tom, zda OKD, a.s. 
těžit bude či nebude. Na uvedenou petici nemohla rada města odpovědět jinak, protože 
hovoří o poddolování celé Karviné, nikoliv pouze o městské části Staré Město. 
p. M. Heisigová – zeptala se, kde bere město jistotu, že OKD, a.s. nepožádá později            
o rozšíření těžby v lokalitě Ráj a Darkov. Všichni vědí, že má OKD podepsanou dohodu       
do roku 2020 a v roce 2015-16 mohou přijít s návrhem, jak na těchto dolech dále pokračovat 
v těžbě.
p. T. Hanzel – řekl, že jistotu nemá nikdo nikdy a ani si nikdo nepřeje nechat poddolovat celé 
město. Dnes se neví, co bude po roce 2020 nebo jaký bude výhled OKD, a. s. do roku 2030.            
O případném rozšíření těžby budou v té době rozhodovat zcela jiní zastupitelé. Taková je 
realita života, dnes musíme řešit současnou situaci, tedy rozhodnout o tom, zda bude 
povoleno rozšíření těžby na Dole Karviná.
Mgr. P. Bičej – vadilo mu, že občanské sdružení informuje občany neseriózně a řadu témat 
zveličují. Poukázal na to, že paní Heisigová se zapojila do politiky, proto má potřebu se takto 
zviditelňovat.
p. M. Heisigová – uvedla, že do politiky nevstoupila, kandiduje pouze za Stranu pirátskou   
do krajských voleb jako nezávislá. Tato politická strana jim jako jediná nabídla pomoc 
prosazovat jejich zájmy a také zájmy občanů nejen na kraji, ale i výše.
p. P. Madea – vyjádřil se k převodu 919 zaměstnanců Dolu Karviná např. na Důl ČSM nebo 
jiné činné doly s tím, že následně může dojít k rozšíření těžby i na těchto dolech a těžba
může mít vliv na obce Louky nebo Stonavu. Zeptal se paní Heisigové, zda by jí toto nevadilo.
p. M. Heisigová – řekla, že OKD zaměstnává i dodavatelské firmy nejen naše, ale i ze 
zahraničí. V době, kdy bude třeba řešit tuto situaci, může dojít k přirozenému úbytku 
zaměstnanců a propuštěni cizí zaměstnanci mohou být nahrazeni občany našeho města.



p. T. Hanzel – souhlasil, že bychom měli na OKD, a.s. vyvíjet nátlak, aby ve společnosti 
pracovali jen naši zaměstnanci, což se netýká pouze Dolu Karviná, ale celého OKD, a.s.

Mgr. A. Petráš – vznesl dotaz, zda se návrh na zrušení Katastrálního úřadu Karviná  
zakládá na pravdě.
p. T. Hanzel – řekl, že je to pravda s tím, že se město Karviná společně s městem Havířov
proti tomuto návrhu ohradilo. V této záležitosti se obrátili na ministra zemědělství pana 
Bendla s tím, že obdrželi odpověď, že se věc řeší. Neustále se snaží vyvíjet tlak proti tomuto 
rozhodnutí, protože vyplývá z neznalosti věci. V dané záležitosti jednal také s ministrem 
vnitra. Doufá, že se katastrální úřad podaří zachovat.
MUDr. R. Sušil – dotázal se, zda by byla možná varianta sloučení obou katastrálních úřadu, 
tedy v Karviné a v Havířově.
p. T. Hanzel – tato varianta není možná, obě města jednají pouze společně za zachování 
obou katastrálních úřadů.

Protože se již v rámci diskuze nikdo nepřihlásil, primátor ukončil mimořádné zasedání
Zastupitelstva města Karviné s tím, že další zasedání Zastupitelstva města Karviné se 
sejde 11. září 2012.        

z pov. Mgr. Petr Bičej, v. r.
………………………………
p. Tomáš Hanzel
primátor                                                                                                                                               

Ověrovatelé zápisu:

……………………………….
Mgr. Antonín Petráš, v..r.

……………………………….
Mgr. Jaromír Spáčil, v. r.

Zapsala: Jana Nekardová, v .r.
Zaměstnankyně Odboru organizačního, oddělení KP
Karviná dne. 27.07.2012




